
Δελτίο Τύπου 

3η Κινητικότητα Μαθητών/Εκπαιδευτικών 

5 – 11 Δεκεμβρίου 2021, Θεσπρωτικό – Πρέβεζα  

Η τρίτη κινητικότητα μαθητών και εκπαιδευτικών του Ευρωπαϊκού 

Προγράμματος Erasmus+ με τίτλο «Artistic & Religious Culture & Heritage» 

και κωδικό αριθμό 2019-1-EL01-KA229-062454, έλαβε χώρα στο 

Θεσπρωτικό Πρεβέζης από 5 Δεκεμβρίου 2021 έως 11 Δεκεμβρίου 2021. Το 

ΓΕΛ Θεσπρωτικού υποδέχθηκε μαθητές και εκπαιδευτικούς από τα 

σχολεία :   

1. Istituto d'Istruzione Superiore 'Margherita Hack' από την Ιταλία  

2. Organisme de gestion du lycée privée Bahuet από την Γαλλία 

3. Gymnazium Aloise Jiraska από την Τσεεχία 

4. KOZGAZDASAGI POLITECHNIKUM ALTERNATIV GIMNAZIUM από 

την Ουγγαρία και  

5. Sehit Halil Ibrahim Yildirim Anadolu Imam Hatip Lisesi από την Τουρκία 

Το πρόγραμμα διοργανώθηκε από το ΓΕΛ Θεσπρωτικού και 

περιελάμβανε δράσεις και εργαστήρια και παρουσιάζονται αναλυτικά 

παρακάτω : 

Δευτέρα      

Υποδοχή των ξένων αποστολών από τους μαθητές και καθηγητές του 

σχολείου. Ακολούθησε η επίσημη έναρξη των εργασιών από τον 

Διευθυντή της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Κατσανάκη Απόστολο, 

από την Πρόεδρο της τοπικής κοινότητας Θεσπρωτικού κα Ερμίνα 

Γεωργαλή και την Διευθύντρια του ΓΕΛ Θεσπρωτικού κα Δήμητρα 

Φίντζου. Ακολούθησε εισαγωγικό σεμινάριο στο Ανατολικό Ορθόδοξο 

Δόγμα από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Βαρνάβα 

Λαμπρόπουλο. Στη συνέχεια, μαθητές και εκπαιδευτικοί του σχολείου 

ξενάγησαν τους φιλοξενούμενους στους χώρους του σχολείου και 

παρουσίασαν το πρόγραμμα της εβδομάδος καθώς και την περιοχή τους 

αλλά και το Ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα. 



                                

Το πρώτο βιωματικό εργαστήριο “ Easter workshop ” έλαβε χώρα, λόγω 

κακών καιρικών συνθηκών, στο χώρο του σχολείου όπου οι μαθητές 

παρουσίασαν παραδοσιακούς χορούς από τις θρησκευτικές παραδόσεις 

της περιοχής τους παροτρύνοντας τους φιλοξενούμενους να 

συμμετέχουν. Τους χορούς δίδαξαν η κα Γεωργία Δράκου και ο καθηγητής 

Φυσικής Αγωγής του σχολείου κ. Γεώργιος Φίντζος.  

                                

Το δεύτερο βιωματικό εργαστήριο «Christmas workshop» 

πραγματοποιήθηκε στον συνεταιρισμό γυναικών του Θεσπρωτικού. Οι 

γυναίκες του συνεταιρισμού υποδέχθηκαν θερμά τους μαθητές και με τη 

βοήθειά τους ετοίμασαν παραδοσιακές δίπλες, ως το παραδοσιακό 

γλύκισμα των Χριστουγέννων στην περιοχή μας. Στον ενδιάμεσο χρόνο, 

οι μαθητές ξεναγήθηκαν στον Ιερό Ναό Γεννήσεως της Θεοτόκου στο 

Θεσπρωτικό.  

Το απόγευμα, οι αποστολές γνώρισαν την ευρύτερη περιοχή του δήμου 

Ζηρού όπου ξεναγήθηκαν στην λίμνη Ζηρού και στο χωριό του Αγ. 

Γεωργίου. 



 

Τρίτη 

Μαθητές και εκπαιδευτικοί γνώρισαν την Άρτα μέσα από ένα ιστορικό 

ταξίδι από την Αρχαία Αμβρακία μέχρι τους νεότερους χρόνους. 

Επισκέφθηκαν το Αρχαιολογικό μουσείου της Άρτας και τον Βυζαντινό 

Ναό της Παρηγορήτισσας. Στη συνέχεια, ξεναγήθηκαν στους 

Βυζαντινούς ναούς της Άρτας και στο Κάστρο. 

 

Το απόγευμα, επισκέφθηκαν τον Βυζαντινό ναό της Παναγίας των 

Βλαχερνών, το Ιμαρέτ και τέλος το ιστορικό γεφύρι της Άρτας. 



 

Τετάρτη    

Πραγματοποιήθηκε ολοήμερη επίσκεψη στα Μετέωρα. Μαθητές και 

εκπαιδευτικοί πραγματικά καθηλώθηκαν από το εντυπωσιακό θέαμα των 

βράχων και των μοναστηριών των Μετεώρων. Ξεναγήθηκαν στις Ιερές 

Μονές Αγίου Στεφάνου και Βαρλαάμ.  

 

Πέμπτη 

Οι αποστολές επισκέφθηκαν και ξεναγήθηκαν στον αρχαιολογικό χώρο 

της Νικόπολης καθώς επίσης και στο Αρχαιολογικό Μουσείο της 

Νικόπολης. Ακολούθησε ξενάγηση στον Ιερό Ναό του Αγίου 



Χαραλάμπους και περιήγηση στην πόλη της Πρέβεζας. Το απόγευμα 

επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Προφήτου Ηλιού στα Φλάμπουρα όπου 

είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν και να ξεναγηθούν στους χώρους ενός 

σύγχρονου μοναστηριού της Ορθόδοξης εκκλησίας και να συνομιλήσουν 

για την ορθόδοξη πνευματικότητα με τους πατέρες της μονής.    

     

Παρασκευή 

Η τελευταία μέρα της κινητικότητας πέρασε στο σχολείο όπου οι μαθητές 

συμμετείχαν σε εργαστήρια και παρουσιάσεις. Κάθε αποστολή 

παρουσίασε θρησκευτικές παραδόσεις, ήθη και έθιμα που  λαμβάνουν 

χώρα σε διάφορες θρησκευτικές εορτές στις χώρες τους. Στη συνέχεια, 

κάθε σχολείο παρουσίασε την ψηφιακή εφαρμογή χαρτογράφησης 

θρησκευτικών μονοπατιών που ενώνουν μνημεία και χώρους λατρείας 

στις περιοχές τους. Τέλος, πραγματοποιήθηκε ένα ακόμη βιωματικό 

εργαστήριο σχετικά με την Βυζαντινή Καλλιγραφία, όπου μαθητές και 

εκπαιδευτικοί έγιναν μικροί «βυζαντινογράφοι». Το εργαστήριο 

πραγματοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία υπό την καθοδήγηση της 

εκπαιδευτικού Σωτηρίας Κατσιγιάννη την οποία και ευχαριστούμε πολύ.  

 



Ακολούθησε αξιολόγηση του προγράμματος από όλους τους 

συμμετέχοντες και στη συνέχεια ανατροφοδότηση από τους συντονιστές 

κάθε σχολείου. Το πρόγραμμα έκλεισε με την αποχαιρετιστήρια γιορτή 

που ετοίμασαν οι μαθητές του ΓΕΛ Θεσπρωτικού και ανανεώσαμε το 

ραντεβού μας για τον Μάρτιο του 2022, όπου θα λάβει χώρα η τέταρτη 

κινητικότητα μαθητών και εκπαιδευτικών στην Τσεχία.      

 


